

dne 5. maja, da se smejo komisije udeležiti vsi davkoplačevalci, za govoriti pa ima le odbor. Torej bi morali tudi Vi, č. g. župnik, zraven tistih ostati. Zdjaj pa pogledite, da je vse to resnica, da ne bodete zopet rekli, da „Štajerc“ laže. Farani.

Novice.

Ljudje jamrajo! Prijatelj našega lista iz dežele nam piše: Daleč po sveti in že skoro celo štajersko deželo sem obhodil in vsepovsod, kamor sem prišel, ljudje tožijo, da jim denarja manjka in pa da so preveč veliki davki za plačevati ter da ne morejo več izhajati. Res je, kakor sem sam sprevidel, hudo po svetu. A še vse ni tako, kakor ljudje vprijejo. Zdjaj v spomladni so se zopet začeli po vsem svetu „božji poti“; veliko število ljudstva se skupaj nabere in potuje na božjo pot, zdjaj na eno in zdjaj zopet na drugo stran. Veliko je takih ljudi, kakor sem sam prepričan, da doma otroci nimajo kaj jesti in stariši pa grejo na „božjo pot“. Tiste denarje, ki so jih s krvavimi žulji zaslužili, tam zapravijo, da se gotovi duhovniki z njimi mastijo. Dokler bojo toraj ljudje imeli za „božje poti“ denarja, še ne bo hudo na svetu. Bog je povsod, v nebesih in na zemlji in na vseh krajih sveta; in tak je tudi vse eno; če greš v nedeljo v svojo farno cerkev molit, boš imel ravno toliko odpustkov, kakor če boš celi teden po božjih potih hodil, lepi čas ter denar zapravljaj. Dajte raje tiste denarje, ki bi jih imeli na božjih potih zapraviti, na stran, in bodele videli čez par let, koliko si bodele prihranili! Na „božjo pot“ greste in tam si poškodujete obleko, raztrgate šoljne in pa denar zapravite in imaste veliko škodo ter tudi doma delo zaostane. Premislite si, dragi ljuje, koliko imate potem dobička na božjih potih. Vsaka cerkev je žegnana in v vsakej cerkvi je edini Bog, katerega moramo spoštovati. Veliko ljudi misli, da bojo skozi to, če daleč po svetu rajzajo in po „božjih potih“ hodijo, kaj več dosegi; ravno toliko kakor če bi doma v farni cerkvi na tisti namen molili. Bog je dal šest dni za delati in sedmi dan pa za počivati ter cerkev obiskovati. Samo zato so vse cerkve tako bogate, ker skozi to veliko denarja naberejo od vbojih ljudi, ki si pritrgrajo doma od svojega življenja. V drugem slučaju pa pridejo kmeti po nedeljah v cerkev in potem po maši pa v gostilne in pijejo celi dan notri do trdega večera, da se tako napijejo, da še domu ne morejo in jih kelnarce ali pa gostilničarji goljufavljejo spredi in zadaj; namesto da bi mu 2 litra vina zaračunil, mu pa 4 litre zaračuni in če bi se še hotel kaj z vintom prepirati, da ni toliko spil, že ga hočejo natepsti; zato pa plača vsak raje, kër nobeden za gotovo ne vè, koliko je spil. Na take načine ljudje po sveti po nepotrebnem denar zapravljajo in potem pa pravijo, da je za denar hudo. Čemu pa prinese eksekutor povabilo, da mora davek plačati; potem se pa vsak tak kisló drži in pravi, da nima denarja; a za piti in za postopanje po „božjih potih“ pa imajo zadosti denarja! Castimo Boga, brez da bi čas in denar in zdravje zapravljali!

Iz Spodnje-Štajerskega.

Markus Bauer †.

Iz Ormoža prihaja žalostna vest: Nahitro nam je grozna smrt vzela enega najboljših mož in eno najplemenitejših src je ponehalo biti; — na binško nedeljo ob 10. uri umrl je namreč g. Markus Bauer v 62. letu svoje starosti. Na samo mesto Ormož, tudi celi okraj in cela Spodnja Štajerska izgubi s tem enega svojih najboljših mož. Kdor je pokojnika poznal, ta zna njegove lastnosti in njegovo delo ceniti, ta razume ljubezen in spoštovanje, ki se jo je pridobil pokojnik v dolgem in požrtvovalnem svojem življenju. Kot gostilničar in lastnik daleč naokoli znanega hotela, kot načelnik gasilnega društva, kot občinski svetovalec in član direkcije občinske šparkske, kot član vseh društev in kot mož, pred katerim so se i hudi nasprotniki v spoštovanju klanjali, — kot neumorno delavni, veseli, napredni, požrtvovalni pravi Štajerc je stal pokojnik Bauer med nami in kot takega smo ga položili s solznimi očmi v pomladni grob. . . . Stoterim prijateljem je zarosilo oko, ko so začuli novico o hitri in nepričakovani smrti tega redkega moža. Pomažal je, podpiral je, delal je, širil je vedno

ljubezen in nikdar sovraštva, — in zdjaj počiva pod spomladansko zemljico, s prijaznim smehljajem na obrazu, z zavestjo, da je v življenju izpolnil svojo dolžnost in več kot svojo dolžnost. Na tvojem grobu, zvesti pokojnik, cvetele bodejo rožice, v naših srcih pa cvetela bode i z naprejo zvesta ljubezen, ki smo ti jo dolžni, in spomin, ki ne bode nikdar otemnel. Spavaj sladko in naše solze močile bodejo tvojo gomilo!

Pogreb je bil naravnost veličasten. Na javnih poslopih mesta Ormož so visile črne zastave, svetilke so gorele s florum obvite. Krsto pokojnika so nosili gasilci. Poleg domače požarne brambe došla so gasilna društva iz Ptuja z zastavo (38 mož), iz Ljutomerja, Frankove, Velike Nedelje, nadalje odposlanstva gasilnih društev iz sv. Trojice, Hardeka, sv. Lenarta, vojno društvo iz Kuma itd. Domače pevsko društvo je pelo žalostinko ob odprtem grobu. Nebrojna množica je sledila krsti. Takega pogreba v Ormožu še niso videli. Čast vrlému pokojniku!

O rokodelskem zborovanju v Celju, ki ga je vpriporila obrtniška organizacija na binško nedeljo in o njegovih govorih ter sklepih bode mo še poročali. Za danes le povemo, da je bilo to zborovanje naravnost veličastno in da se je obenan razvil v velik protest zoper raztrganje štajerske dežele. Štajerski obrtniki, katerih je bilo na stotine iz vseh krajev, so izrazili svojo resno voljo, da ne pustijo naše domovine raztrgati. Tako se pač lahko trdi, da se prvaška gonja med obrtniki mora izjaloviti.

Šteti pač prvaki ne znajo, to je gotovo. Obrtniški shod je bil naravnost krasen in bolje obiskan, kakor se je to splošno pričakovalo. Narodnjaški listi in lističi pa poročajo debelo laš, da je prišlo le — 59 obrtnikov. To je že precej smešno! Le iz Ptuja je prišlo čez 30 rokodelcev; koliko pa jih je bilo iz drugih mest in trgov, iz Gradca itd. Ej, narodni gospodje, s takimi neumnimi lažmi pač ne bodele prikriili svoje lastne blamaže!

O prvaškem obrtnem shodu je presneto malo poročati. Udeležba je bila tako slaba, da so se prireditelji sramovali. 61 obrtnikov je prišlo, potem še občinski policaj iz okolice, ki je igral „vrtnarja“, ker oskrbuje mali vrtec, in sadni branjevec dr. Benkovič. . . . Na shodu sicer niso družega delali, nego prepirali so se in poslušali prepire med Kukovcem in Benkovičem. Res, mnogo blamaž so dosegli že naši prvaki in narodnjaki, a da bi njih „veselovanski“ obrtni shod tako klavrno v vodo padel, tega pač nikdo pričakoval ni!

Klerikalci pred poroto. Pred celjskimi porotniki se je vršila velika razprava zoper klerikalne voditelje iz Ljubljane, ki so bili toženi zaradi goljufije in zborabe uradne moči. O razpravi bode mo zaradi pomanjkanja prostora prihodujič obširno poročali. Nesramna volilna goljufija je bila dokazana, a toženci so bili — oproščeni!

Res čudna so pota Božje previdnosti. Pri veliki razpravi, ki se je vršila pred celjskimi porotniki zoper voditelje ljubljanskih klerikalcev, je bilo za hudomušne jezičke mnogo gradiva. Že to je prav značilno, da klerikalci v trenutku nevarnosti vedno pozabijo na svoje sovraštvo proti Nemcem in na svoje bojkotne nazore. Ali ni to malo „čudno“, da si eden najzagriženejših vodij slovenskih klerikalcev izbere kot zagovornika nemškega advokata? Seveda je znano, da je dr. Zanger izvrstni advokat in zato se pravzaprav ni čuditi. Ampak slovenski advokati so delali pač kisle obraze, ko so to čuli. . . . Pa še nekaj: tudi dr. Vekoslav Kukovec je zagovarjal klerikalne poštenjake. To je pa že vrhunec čudeža! Dr. Kukovec je sam voditelj tiste narodno-napredne ali liberalne stranke, katera je v svojih listih klerikalca Gregarja, Štefeta in njih soproge za goljufe in sleparje psovala, katera je celi proces povzročila, katera je kriva, da se je tožba vložila. Kukovčevi celjski trabanti so tudi v svojih listih na dolgo in široko o teh klerikalnih goljufih kričali. In isti dr. Kukovec je nakrat zagovornik teh „goljufov“. . . . To je za navadnega človeka nerazumljivo! Dr. Kukovec je vedar tudi politik in poslanec in Bog vé, kaj še vse. Ali dr. Kukovec ni opazil,

Zahtevajte

pri Vašem trgovcu ne samo „kocke za govejo juho“ nego izrecno

MAGGI JEVE kocke



á 5 h

kajti te so najboljše!

samo prave

z imenom MAGGI in

varstveno znamko zvezdo s križcem

Oboleli duhovnik.

Naša slika kaže knezoškofa v Breslau, kardinala dra. Jurija Kopp. Ta kardinal spada med prve katoliške duhovnike na Nemškem in je zdjaj smrtonovarno obolen. Kardinal dr. Kopp je izvolil najprve drugi po-

Kardinal Kopp, Fürstbischof v Breslau



Klic in je šele pozneje študiral bogoslovje. Odlični ta duhovnik je tudi član pruskega državnega sveta in gosposke zbornice, istotako pa član avstrijske gosposke zbornice ter šlezjskega deželnega zbora.

Predsednik Tisza.

Kakor že poročano, gđdijo se na Ogrskem prav burni politični prizori. Na eni strani so delavci na cesti demonstrirali in v boju za volilno pravico vpriporili velike izgrede, ki so končali z streljanjem. V državni zbornici zopet je odstopil prejšnji predsednik. Na njegovo mesto



Graf Stephan Tisza

je bil ob velikem odporu opozicijskih poslancev za predsednika izvoljen grof Tisza, katerega sliko danes prinašamo. Grof Tisza igra že leta sem v ogrski politiki veliko vlogo. Poslanec je že od l. 1886 in bil je

da je bila porotniška klop zasedena od samih njegovih liberalnih pristašev? Ali ne ve, da je pri stvari tudi politična njegova osebnost vplivala? Z eno besedo povedano: liberalni dr. Kukovec je z vsem svojim vplivom pomagal, da so bili najzagriženejši klerikalni hujskači oproščeni in da je vsled tega klerikalna stranka doživela zopet zmago nad liberalci!... Res, treba bode vprašati: počem je slovenski liberalizem in zakaj ne vstopi dr. Kukovec v frančiškanski kloster...

Ljubi profesor Kolarič v Ptuj pravi, da ne ve za dedščino, ki mu jo je mislila zapustiti neka dekla. Pravi, da daruje dedščino našemu uredniku in želi ime dotičnice vedeti. Evo odgovor: Dotičnica ni umrla, temveč je zopet zdrava; vsled tega g. profesor ni dobil denarcev in tudi ne more teh denarcev nikomur „darovati.“ Sičar pa že 100 let ni noben duhovnik dobljene dedščine iz rok spustil. Pripravljeni pa smo ime te deklice povedati, ako odgovori „Straža“ na naše vprašanje v zadnji številki: kdo je tisti, ki svoji dekli niti v Velikinoči prosto ni dal?... Ljubi gospod profesor, zdaj imate Vi besedo!

Umrli je v Gradcu dne 24. t. m. na kliniki g. Janez Cafuta, vinski trgovec, še le star komaj 37 let. Umrli je bil sin veleposestnika Jožefa Cafuta v Drafičih, ki je obče znan kot napredni mož. Istotako je bil pokojnik vseskozi naprednega mišljenja. Zadnji čas je živel kot zasebnik v Leskovcu. Pred kratkim se je prehladil in šel iskat zdravja v Gradec, kjer ga je zadela nemila smrt. Pokojnik je bil blaga duša, je rad čeprav natihoma podpiral siromake, posebno tudi prijatelje. Naj mu bode tuja zemljica lahka!

V Slov. Bistrici je bil g. Albert Stiger zopet za župana izvoljen. G. Stiger je župan v Slov. Bistrici že od leta 1892 sem. Prebivalstvo mu je napravilo ob priliki izvolitve lepo bakljado. Za podžupana je bil zopet g. cesarski svetnik Jakob Versolatti izvoljen. Nadalje so bili izvoljeni kot občinski svetovalci gg.: Joh. Katz, dr. M. Murmayer, Karl Kukowitsch in Fr. Petzolt. Čestitamo! Ti možje so dokaz, da bode mesto i zanaprej v naprednem duhu upravljeno.

Na štajersko-hrvatski meji postajajo razmere vedno nevarnejše. Roparstvo se grozovito raz-

širja. V bližini hrvatske vasi Obsina vsilili so roparji v hišo kmeta Rača in vse pokradli. Iz 6 glav obstoječa kmetova družina se je branila, a roparji so jih premagali. En sin kmeta je bil v boju ubit, kmet in ostali člani družine pa so bili smrtonovarno ranjeni.

Požar. Pri Rogatcu pogorela je hiša posestnika Plevčaka z vso premičnino. Škoda je velika, ker posestnik ni zavarovan. Ogenj je nastal vsled neprevidnosti v kuhinji.

Pobegnil je iz mariborske bolnišnice hlapec Pavel Lang, ki je bil zaradi tatvine na 8 mesecev težke ječe obsojen.

Tatvine. Hlapčeva žena Franca Roškovec iz ljutomerskega okraja ukradla je v Mariboru v neki trgovini 2 bluzi. Pa so jo hitro vjeli. — V Rošpoju bilo je posestniku Joštu 60 K denarja, viničarju Sorko pa ura in 22 K denarja ukradeno. Tatvini izvršil je baje neki Franc Rak, ki je pobegnil.

Zverinska babnica je pač vžitkarica Treza Perus v St. Janžu pri Slov. Gradcu. Mučila in prepeovala je svojo lastno mati in staro mati na tako nečloveški način, da so jo morali sosedji sodnijo naznaniti. Cele dneve dolgo ni dala materi jesti in tudi 85 letno staro mati je po tleh metala. Mati je imela 900 K denarja, katere so tej zverinski hčerki pač dišale.

Požig. Pred kratkim je pogorela kočja s hlevom posestnika Bezenšek v Gabroju. Živino so rešili. Ker je kočja z vsem le 1500 K vredna, Bezenšek pa je na 3000 K zavarovan, sumi se, da je nalašč zažgal. Orožniki so ga tudi zaprli.

Iz voza padel je v pijanosti hlapec Nace Kustok v Mariboru in se težko poškodoval.

Uboj. V Lasnici sta se stela fanta Anton Justinek in Martin Leskovar. Zadnji je vzel nož in je Justineka tako močno sunil, da je bil ta takoj mrtev.

Pred celjsko poroto bil je znani hrvatski roparski tat, ki je po železnicah izvršil celo vrsto zločinov, na 6 let težke ječe obsojen. Poleg tega se ga je izgnalo iz Avstrije. — O drugih slučajih, ki so se pred celjsko poroto razpravljali, bomo še poročali.

Detemorika. Marija Čavs v Loki imela je ljubavno razmerje s Francem Zakošek. Ker so njeni in fantovi stariši že dalje časa v sovraštvo živeli, so bili tej ljubezni nasprotni. Marija Čavs pa je prišla v drugi stan. Ko je porodila, je iz strahu pred stariši otroka takoj po rojstvu zadržala.

V Dravo skočil je v Mariboru infanterist 47. pešpolka Franc Saria in utonil. Saria je bil priden fant in je vzrok njegovega samomora neznan.

Mačko, psa in kokoši zastupil je nekdo posestniku Antonu Stvarnik v bližini Laškega. Posestnik ima škode čez 100 K. Baje je to nekdo iz maščevanja proti kmetu Stvarniku storil.

Kamenje na železniško progo zvalili so neznanzi zločinci v Dobovi. Železniški čuvaj je to še pravočasno opazil, drugače bi se lahko velika nesreča zgodila. Orožniki zasledujejo storilce.

Pogorela je hiša z vsem premičninam posestnika Matije Galun v sv. Florijanu. Ogenj je nastal vsled slabega dimnika. Škoda je zavarovalnino krita.

Delavčeva smrt. V Mariboru skočil je 72 letni usnjar Lovrenc C. v Dravo in je utonil. Revež je bil brez dela in zaslužka. Pred 2 mesecem mu je žena umrla. Pokojnik, zapušča 5 otrok.

Pod automobil prišel je v Mariboru učenc Franc Laupal. Ranjen je precej nevarno.

Oboroženi tatovi so vlomili pri krčmarici Klinc v Razdolu in pokradli mesa za 400 K. Ko so jih hoteli domači prepoditi, so tatovi nanje streljali in naprej kradli.

V transmisijo je prišel v Trbovljah rudar Volaj. Vrglo ga je tako hudo na neko kolo, da mu je glavo zdrobilo. Nesrečnež zapušča vdovo in 6 nepreskrbljenih otrok.

Goljuflja. Pri kupčiji z živino hotel je Gregor Kolšek posestnika Sibanca iz Polene na konjskem sejmu za 200 K oslepariti. Zato se bode imel pred sodnijo zagovarjati.

Iz Koroškega.

Šmarjeta v Rožu. Piše se nam: Češki fajmošter Hraba, ki je moral lepo faro v Djekšah

za našo gorsko faro zamenjati, ker je v Surovšah popolnoma dogospodaril, pričinja tudi Krače hujskati. Hraba je debeli polnokrvni vaze in neprijetni, prevzetni manirami. Te **Pazite** so tudi najvernejšemu koroškemu kmetu v vjetne, pa čeprav mu pravi Hraba des vodo, „oče, oče.“ Le gotovi elementi se počujajo v bližini te češke osebnosti prijetno. To vsa **Zaprli** di seveda privoščimo iz vsega srca pane ar, ke ostale stalne farane pa naj v miru pustimo z maj se je v našem gnezdu segrel, ko je **Samon** Hrabu že vpiti in kričate ter komandirata. Sti prvo žrtve si je Hraba izbral naprednega. Vzro teligentnega posestnika g. Ibounig. Iz pol **Požar** ga maščevanja je neki nahujskani prvašnosti rikalni sosed g. posestnika Ibounig v a za najlepša drevesa porezal in mučil ter tudi poga na drevceska pokončil. Pri razpravi je ta **Zaprli** kalec sam izjavil, da je žrtva hujskarje Bauerških voditeljev. Agitator Lučovnik vulgo **hec** za se je čutil prizadetega in je šel takoj **Kradli** bil je tako zmagovit, da je uspeh je kaser ra prej na jako fidejni način praznoval. Ali pza 15 pravi je padel v blato! Tam se je izkazal **Kolo** je sestavil tožbo župnik Hraba. Torej je v rju Gški „duhovnik“ uresničil kar celo zakonito. sarno in dela kot „winkelšribar.“ Ja, ja, ja, hoče vse naprednjake v Šmarjeti kar ži kosmate pogoltniti. G. Ibouniga fajmošter tega ne mara, ker je kot stari, izkušeni **Divji** veni ključar in bivši župan prepameten, **arn. 3** se pustil od vsakega komandirata. Hraba **Moje** skušal tudi takoj kot cerkvenega ključarja **je 4** praviti; postavil je namesto starih, nata **ajdeti.** zastopnikov farne občine dva „bolj prijo svor **Obla** možakarja. Seveda je Hrabi tudi nemško g **Poza** družav napoti. Ravno tako pevski zbor. **je 3** ne pleše po češki muziki, tega Hraba ne **je se** Zato pravi: Gasilci morajo proč, pevci **M** proč! Kriste pane, kako so se ti vstrašili **ja me** mo, da bode Vaclav preje „empfel mi“ **1-1111** nega velepotrebni gasilci. Mu bodedo že **Te** mrzle vode na vročo tonzuro brizgnili! Z **Poroč** boljšimi družinami poštenih faranov se je **werin** možter Hraba v kratkem času skregal. V **Viljen** nijskih razprav bode sledilo. Ali preje ne **ko do** miru, dokler Hraba ne odide... Škoda **njega** starega gospoda fajmoštra!

Kaplja v Rožu. Piše se nam: Naš vrl želni poslanec Franc Kirschner p. d. bo **je pridobil** naših vasi po velikem trudu in **nenavadno visoko** podpora od države dežele, da se uravna divji potok (Wildbach) **divja** v hudem dežju in nevihtah ali kadar **sneg** po naši vasi ter napravi mnogo škode **zimi** teče včasih taka voda po tem „vab **potu“**, da je še konje nezdravo tam goniti, **morajo** velikokrat do kolen gaziti snežnico, **spod Razaj** je nam pridobil za kanaliziranje **pot** 15.000 kron podpore. Nobena druga **ob** še ni toliko dosegla! Namesto pa, da bi **ljudje** Razaju hvaležni in ga po zaslugi **ga** šele obrekujejo in nasprotujejo v obč **ristni** reči. Seveda, če bi bil Grafenauer **podpore** dobil (kar se že 100 let ni zgodilo) **bilo** vse dobro in vzdigovali bi ga v devete **besa.** Zakaj pa Plajperžani nič niso dobili, **ravno** je Grafenauer tako sladko govoril, **pa** Seljani nič ne dobijo, čeprav enoglasno **lijo** črno? Morda kozji rajstrot samo svoj **ž** bula, drugim pa le dobre čase in misli **obeta**?! Sram naj bode tiste, ki so mislili **dobite** denarje sami požreti. V zgodovinsko **občine** naj bodo za večni spomin zapisani! **kat**

St. Janž. Piše se nam: Čuki so mi osrečiti na binško praznike našo vaa **farški** podrepniki so se hoteli kazati v sm **njih** puratni maškeradi, pa jim je dena **Splōš** zmanjkalo. Boljše da pridejo prihodnji **okrat** fancute! Takrat se morejo saj zastoj naj **rast** Da se ne prehladijo vsled pomanjkanja **kraju** površnikov, hočemo jim prav dobro **vzro** naši čuki se tudi strašno jezijo, da ne **sedino** tisto obleko za „orle“ nositi. Napravili **semen** sedaj pa v škrinjah počiva, dokler ne bo **ne m** Peter za jugoslovanskega kralja kronan. **in z n** bodejo popred molji snedli, jih bo pa ta **Ako** „deklica v kotu“ sfikalala. Na, pa hail! **se pa** **možni**

Obesiti se je hotela v Celovcu delo **Marija** Novak. Našli so jo pa pravočasno **odrezali**, tako da so ji rešili življenje. **Bo** je hotela zaradi nekega prepira življenje **tr 2**



Mirno lahko spite!

Če ste namočili perilo čez noč s pralnim izvlečkom „Ženska hvala“, izloči se vsa nesnaga sama od sebe, brzo in temeljito. Hitro in lahko se opere perilo potem z milom „Schicht“ znamka „Jelen“, da postane bleščeče belo, kajti pralni izvleček „Ženska hvala“ in milo „Schicht“ belita perilo kakor solnce.

Surovež. Zaprli so v Althofenu hlapca Alojza Krasnitzer, ker je baje v neki kapelici vaze in slike razbil.

Pazite na deco! 6 letni sinček Barbare Priker v Oberdraunburgu padel je v posodo z vročo vodo. Dobil je pri temu take opekline, da je drugi dan umrl.

Zaprli so v Feldkirchenu hlapca Lovrenca Pöcher, ker se je baje nad nekim 10 letnim dekletom zagrešil.

Samomor. V Beljaku skočil je delavec Stefan Stingl v vodo. Potegnili so mrtvega iz vode. Vzrok samomora ni znan.

Zaprli pri Sv. Duhu pogorelo je vled nevarnosti nekega vžitkarja posestniku Okrogolnik za 1000 kron. Dež je ogenj šele popolnoma pogasil.

Zaprt so v Grasendorfu hlapca Jožefa Tharbauer zaradi goljufije, v Bistrici pa Karla Zapane zaradi nepravilnosti.

Kradla je v Wagendorfu dekla Marija Kriessler razne stvari, m. d. tudi hranilno knjigo za 150 kron.

Kolo ukradel je neznan tat fabrikantu Viktorju Goll v Mežici na Dravi. Kolo je 150 K vredno.

MOJA STARA

Čakaj me uči, da rabim za negovanje moje kože le Steckenmilchilijino-mlečno milo od tvrdke Bergmann & Co., Tetschen a/E. Kos za 80 h se dobi povsod. 229

Smrt princa.

Poročili smo že v zadnji številki, da je na vožnji v Schwern v bližini mesta Friesach ponesrečil dedni princ Viljem Cumberlandski. Njegov avtomobil je zadel v neko drevo. Sunek je bil tako močan, da so zleteli princ, njegov komornik in njegov šofer iz avtomobila.



Erbprinz Georg Wilhelm v. Cumberland.

Princ Viljem in njegov komornik sta bila takoj mrtva, šofer pa težko ranjen. Pokojni princ je bil šele 32 let star. Poročen je bil s princesinjo Tyro dansko, sestro pokojnega danskega kralja. Pečal se je vedno z avtomobilom, katero veselje mu je prineslo tudi prerano smrt.

Pravočasna košnja.

Splošno razširjena napaka v kmetijstvu je, da se mnogokrat pravi trenutek za košnjo travnikov zamudi. Mnogi kmetje se ne ravnaajo pri košnji po razviku travniških rastlin, marveč le po koledarju in gotovih v vsakem kraju drugačnih navodilih ter navad. To pa je iz raznih vzrokov napačno, kajti merodajno za košnjo mora biti edino razvitek trave in detelje, ki je seveda zopet od vremena odvisen. V ugodni, gorki spomladi rastejo rastline mnogo hitreje, v mrzli spomladi pa zaostane rast in z njo tudi pravilna košnja za 8—10 dni.

Ako se kosi prerano, ko rastline še krepko rastejo, dobi se pač na rednih sredstvih bogato, mastno krmo, ki množina je mala. Pri prepozni košnji pa, ko se je že razvilo seme na travniku razvijati, dobi se mnogo a slabše krme. Čas košnje se mora torej tako izbrati, da se krma dobra ter da je bode obenem mnogo. To je v času, ko stoji večji del travniških rastlin v cvetju. Pri na-

vadnem vremenu se zgodi to v prvi polovici meseca junija. Sicer pa je tudi vreme v prvi polovici junija za košnjo mnogo ugodnejše nego v drugi polovici. Cimbolj se razvija seme pri rastlinah, temslabša postane krma, ker vsebuje potem vedno manj maščobe in belika ter je trda in neokusna. Dr. Ostermayer pravi vsled tega v svojih kmetjskih pridigah: »Kako hudo se menja pod gotovimi pogoji vsebina redilnih sredstev in prebavljivost, je iz tega razvidno, da je mrva iz dobrega in dobro gnojnega travnika, kjer se je začetkom cvetenja kosiło in dobro pod streho spravilo, okroglo trikrat toliko vredna, nego mrva iz slabjšega travnika, na katerem se je prepozno kosiło, ker je hotel kmet več (čeprav slabše) krme dobiti. En meterski cent mrve iz dobrega travnika, ki se jo je dobilo začetkom cveta, koristi živini ravno toliko, kakor 3 met. centi slabe in pozno košene mrve.« — Pri pozni košnji je tudi že seme plevela izpadlo in vsled tega je travnik iz za prihodnje leto zopet slabši. Tudi je zemlja bolj izsesana in vsled tega trpi potem druga košnja hudo. Kdor pa v spomladi kmalu kosi, temu bode i druga košnja mnogo krme donesla. Torej je treba kosiiti v začetku cveta!

L. Stoker.

Krapina-Toplice. Proga za avtomobilni omnibus Rogatec-Krapina-Toplice je že v živahnem prometu. Proga avtomobilnega omnibusa Zabok-Krapina-Toplice, ki zanima od juga prihajajoče kopejske goste, se bode z 10. junijem otvorila.

Loterijske številke.

Gradec, dne 25. maja: 11, 53, 62, 51, 46.
Trst, dne 18. maja: 46, 42, 85, 80, 25.

Ali trpite? Ali se čutite bolani, mudni, pobiti?

Najbolše sredstvo zapirjanju, napejanju v zelodcu (Sodbren-apetita, slabosti v preizkušeni, zdravni-raztopivši čajznamka „Gastl-čaj“: vilnih rastlinskih je že skozi 60 let izvrstno vplivajoče, domače sredstvo, ki odpravi silne, čisti veliki dobelosti služi 60 vinarjev, veliki raspošiljatev: 4 mali

proti trdovratnemu nju, kovčanju, bolestin, pomanjkanju zelodcu itd. je izvrstno sko pripravčeni, „Obelisk“ preje Ta iz najbolj zdravnosi napravljeni čaj neobhodno potrebno, prebavo pospešujoče okrepa. Zelodec, kri. Tudi pri preizobno. Mali zavoj 1 krono. Najmanjša ali 2 velika zavoja.

Se dobi v vseh apotekah. Edino izdelovalno mesto: 451
apoteka „zum Obelisk“
VIKTOR HAUSER, CELOVEC.

Gospodje in dame!

1 krasna pozlačena ura 2¹/₂—kroni, najnovejša fasija, gré natanko, ni razložiti od 18 krt. zlata, 3 letna garancija, nikdar v življenju kaj ednacega, za samo 2—kroni, 2 kosa ur K 3-80. 1 pariška najnovejša pozlačena verižica 50 vin. Brez rizike; kar ne dopade, denar nazaj. Se dobi po povzetju od eksporta ur Langiermann 453
KRAKOV, (Avstr.), Podbrzezie 6—535 A.

Lepo, srednje veliko
posestvo, 446
15 minut od postaje Storé oddaljeno, z nekaj polja, travnikov in vinograda, se poceni proda. Vpraša se pri g. Vinz. Lokoschek. Storé pri Celju.

Trgovina v mešanim blagom,
jako dober prostor, se da v najem. Natančnejša pojasnila pri upravi „Stajerca.“ 441

Kose in brusni kamni!
Kose iz najboljšega jelka celega sveta, garantirana rez in najboljše brusne kamne pošlje franco po poštnem povzetju Hans Oder, St. Lorenzen ob Marburg 442
2 kosi in 2 kamna . K 4—
11 kos „ 20—

Dekle za iztoč (Schankmädchen)
za prodajo žganja se sprejme. Predstavi naj se pri: Franz Hutter v Ptuj. 448

Pridno dekle (Stubenmädchen)
zvesto in delavno, katera zna prati in peglati, najde dobru službo. Leop. Slawitsch, trgovec v Ptuj. 449

Pekovski učenc, priden, se takoj sprejme v uk, posebno kateri ima veselje se nemško naučiti, pri g. Ferdinandu Schpilhofer, pekovski mojster, Elbiswald. 447

3000 kôsov borovja (Fichtendurchzug)
za plote in kočé, 3 klatre dolgi, zgoraj 2¹/₂, do 3 cole močni, se en kôs za 70 vin. loko postaje proda. Vpraša se pri g. Joh. Kobale, Smerečno, pošta Slov. Bistrica. 440

Zajamčeni uspeh drugače denar nazaj!
Zdravniška priznanja o izbornem vplivu.

Polna krasna prsa
dobite pri rabi 445

med. dr. A. Rix kreme za prsa.

Oblastveno preiskana in gar. neškodljiva za vsako starost **hitri sigurni uspeh.** Se rabi zunanje. Poizkusna doza K 3—, vel. doza, zadostuje za uspeh K 8—.

Kosmetisches Dr. A. Rix Laboratorium Dunaj IX., Berggasse 17/K.
Razpošiljatev strogo diskretna.

Gozdno oskrbništv Hammer da od 1. junija 1912 v najem

žago

v Stachldorfu s postranskimi poslopji in k njim spadajočimi zemljišči. Žaga obstoji iz „gatra“ (einblättrig) in cirkularne žage ter enega „ganga“ (Mahlgang), ki se ga mora pa šele montirati. Več pove gozdno oskrbništv Hammer, Ptujška gora pri Ptuj. 439

Občinska hranilnica v Ormožu daje tem potom na znanje, da je njen dolgoletni, velezasluzeni član odbora in direktije gospod

Markus Bauer
lastnik hotêla, posestev itd.

danes umrl.
Čast njegovemu spominu!

Občinska hranilnica v Ormožu
dne 26. maja 1912.

Za odbor: **Anton Grejan.**
Za direktijo: **Joh. Kautzhammer.**